

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 МАЯ 1992 г.



НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRP72.RU

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За нашу Советскую Родину!

ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ

ЦЕНА 15 РУБ.

МАЙ
2025 г.
№21 (1700)

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ

Дети руководителей Советского Союза в годы Великой Отечественной войны

Артём Фёдорович Сергеев, прямой сын Сталина, сын погибшего революционера «товарища Артёма», соратника Ленина и Сталина, воспитывался с четырёх месяцев в семье Иосифа Виссарионовича. Артём говорил: «Наши родители влияли на наш выбор стать военными, но не уговорами, не требованиями, а примером и пониманием». В 1940 г. Артём закончил Ленинградское артиллерийское училище. С первых дней войны пошёл на фронт, попал в плен, бежал. Воевал в партизанском отряде. Артём был участником обороны Стalingрада, битвы за Днепр, боёв в Восточной Пруссии, Венгрии, Германии. В общей сложности

вича Шверника во время войны работала в военном госпитале. Сын члена Политбюро, секретаря ЦК партии А.А. Андреева был бортинженером дальнего бомбардировщика. Дочь Наталья Андреевна работала в эвакогоспитале. Большой интерес у соотечественников до сих пор вызывает судьба детей И.В. Сталина. Старший сын И.В. Сталина Яков 1907 года рождения инженер-электрик, окончивший электромеханический факультет Института инженеров путей сообщения и железнодорожного транспорта, после окончил артиллерийскую академию, ушёл на фронт, долго считался пропавшим без вести, потом якобы оказался в плену.

чания Качинского военного лётного училища он был направлен в боевую часть, вступившую в войну с самого начала. Инструктор авиационного училища, полковник, Герой России Ф.Ф. Прокопенко говорил: «В дипломе Василия – только отличные оценки. Всё, что касалось лётного дела, устройства самолёта, аэродинамики и полёта – только отлично». Воевал Василий смело. У него было тяжелейшее ранение ногу. После лечения вновь вернулся в боевой строй. Летал во время войны без парашюта, чтобы не попасть в плен к фашистам. Был награждён помимо других наград двумя орденами Боевого Красного знамени. Он выходил из сложнейших ситуаций и других спасал. Василий был большим патриотом страны.

У Клиmenta Ефремовича Ворошилова – советского партийного, государственного деятеля, Маршала Советского Союза в семье жил Тимур Фрунзе, оставшийся круглым сиротой, как и его сестра Таня. Тимур, лётчик-истребитель, погиб в январе 1942 года. Ему было 18 лет. Племянник родной сестры К.Е. Ворошилова Коля Щербаков в 1943 году ушёл на фронт, погиб в конце войны.

У члена Политбюро ЦК КПСС председателя Президиума Верховного Совета СССР Анастаса Ивановича (Ованесовича) Микояна были сыновья: Степан, Вано, Серго, Алексей, Владимир. Старший сын Степан Микоян в войну был лётчиком-истребителем. В 18 лет тяжело ранен. Володя Микоян окончил лётное училище, погиб в сентябре 1942 г. в воздушном бою. Алексей Микоян – лётчик-испытатель. В 1945 г. – ранение и госпиталь. Четвёртый сын Иван (Вано) Анастасович Микоян в войну было ему четырнадцать лет. Но пошёл в боевой полк к братьям. Служил механиком, помогал обслуживать истребители. После войны станет инженером военной авиации, одним из создателей МиГ-29.

Старший сын М.М. Кулькова, секретаря Московского комитета партии, в бою потерял ногу. Второй сын Борис пропал без вести в самом начале войны. У первого замминистра судостроительной промышленности Резнина сын был пулёмётчиком, ранен в бою. У секретаря президиума Верховного Совета СССР Александра Фёдоровича Горкина сын Юрий воевал на Финской войне и в Великую Отечественную войну. Воевал в партизанском отряде. Сын начальника Главного управления авиационной промышленности П.И. Баранова Юрий – погиб на войне. Молодёжь Советской страны защищала родину всеми средствами, в том числе собственной жизнью.

Евгений Пригожин, основатель ЧВК «Вагнер» в 2022 г. сказал по поводу участия в СВО детей сегодняшних олигархов и чиновников: «Олигархи и другие представители элиты как жили в состоянии бесконечного комфорта, так и продолжают проживать... Главное, что не произошло, – не произошло мобилизации элиты».

Л.В. Звонарева, кандидат исторических наук, г. Тюмень

Василий Сталин о
«культе личности»



«Осудить «кульп личности» и «преступления сталинизма» я не могу. Потому что нечего осуждать. Осуждают преступления и преступников. Я могу осудить тех, кто отправил моего отца и очернил его великие дела. Я могу осудить тех, кто надругался над светлой памятью Вождя. Могу и должен осудить! Это мой долг, не только как сына, но и как честного советского человека.

Моя совесть чиста. Её невозможно запятнать лживым обвинением. Точно так же как ложью и клеветой нельзя запятнать память моего отца. Он принял из рук Ленина молодую Советскую страну, которой со всех сторон, в том числе изнутри, угрожали враги, а оставил после себя великое социалистическое государство, окружённое братскими социалистическими странами. Разве это преступление? Этого ли надо стыдиться? О каком культе личности может идти речь? Отец был рулевым, который вёл страну к процветанию и победам. За это его уважали. Вот и весь «кульп». Словом-то какое мерзкое нашили. «Кульп» – это когда поклоны лбом об пол бьют. Отца уважали и любили. Это не кульп. Это называется – всемирная любовь. Можно памятники убрать, но любовь и уважение из сердец людей не уберёшь. Это святое. И это навсегда. Уверен, что через сто лет про Хрущёва с Булганиным никто и не вспомнит. А про товарища Сталина будут помнить всегда».

Василий Сталин, 1960

Читайте в номере:

- | | |
|----------------------------------|---|
| Турецкая компания бросила | |
| российских моряков на | |
| произвол судьбы | 2 |
| 19 мая День пионерии | 3 |
| Один из лучших тюменских | |
| асов | 4 |
| События в Донбассе, Украине | |
| и не только к 20 мая | 5 |
| В России резко сократилось чис- | |
| ло пенсионеров в 2025 году | 8 |

Артём Сергеев



Яков Джугашвили



сти имел 24 ранения, в том числе два тяжёлых. Войну закончил 12 мая 1945 года заместителем командира 140-й армейской пушечной артиллерийской бригады, подполковником и кавалером нескольких орденов и шести медалей. Окончив Военную академию имени Ворошилова А. Сергеев занимал ряд командных должностей, дослужился до генерала, вышел в отставку в 1981 г.

Артём написал о И.В. Сталине несколько интересных книг, в которых рассказывал о своих друзьях в годы Великой Отечественной войны. Дочь члена Политбюро Николая Михайло-

Артём Сергеев в книге «Беседы о Сталине» говорит: «Нет ни одного документа, свидетельствующего, что Яков был в плену. Сейчас криминалистическая экспертиза подтверждает, что все фотографии и другие свидетельства – монтаж и фальшивка. У немцев тогда хватало технических средств, чтобы снять на киноплёнку и на фото, и записать голос. Ничего этого нет. Вероятнее всего, считают историки, 16 июля 1941 года он был убит в бою. Думаю, пишет Артём Сергеев, немцы нашли при нём его документы и устроили такую игру с нашими соответствующими службами. Мне в то время пришлось быть в немецком тылу.

Мы видели листовку, где якобы Яков с немецким офицером, который его допрашивает. А в моём партизанском отряде был профессиональный фотограф. Он на мой вопрос, каково его мнение: фальшивка это или нет, ничего сразу не сказал и лишь через день уверенно заявил: монтаж. И сейчас криминалистическая экспертиза подтверждает, что все фотографии и тексты Якова якобы в плену – монтаж и фальшивка. Нет ни одного достоверного подлинного документа, свидетельствующего, что Яков был в плену».

Василий – второй сын И.В. Сталина. После окон-

ПОМОЩЬ ДОНБАССУ
РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющимся с укронацизмом пролетариату, военно-служащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронежилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

ЦК РКРП(б)-КПСС

Трудящиеся борются за свои права

В России

В Саратовской области возник трудовой конфликт на муниципальном предприятии

Более 50 работников МУП «Теплотехник» письменно обратились к главе Ртищевского района Александру Жуковскому с требованием не допустить массовых сокращений.

Как рассказала лидер профсоюза МУП «Теплотехник» Ирина Антонова, уведомления о сокращении уже получили девять операторов котельных.

«Сокращения пытаются привести без малейшего обоснования, не было модернизации оборудования, которое безнадёжно устарело и постоянно ломается. За счёт чего хотят сократить десять работников? Всё очень просто – за счёт нашей безопасности. Операторов станет меньше, а котлы новыми не станут. Они так же часто будут ломаться, только снижается качество контроля. При этом в Положении об оплате труда на предприятии говорится об увеличении премии до 100% за выполнение особо ответственных работ в сжатые сроки. Почему сотрудники, которые работают непосредственно с оборудованием, сокращают, а тех, кто раздувает управленческий аппарат, оставляют, да ещё и повышают им зарплаты и премии?» – задаётся вопросами Ирина Антонова.

О проблемах ртищевского МУП «Теплотехник» писали ещё в марте 2021 года. Тогда работники коммунального предприятия были готовы объявить забастовку из-за мизерных зарплат.

Позднее в областной Думе разгорелись бурные дебаты из-за ситуации с зарплатами ртищевских коммунальщиков. На тот момент первый зампред облдумы Алексей Антонов уверял, что «если немедленно поднять зарплаты, то предприятие 100% уходит в банкротство».

«Тогда чиновники и депутаты откровенно лгали, говоря о том, что рост зарплат приведёт к кратному росту оплаты за теплоэнергию для жителей. Мы всего лишь добивались того, чтобы оклады наших работников соответствовали отраслевому тарифному соглашению, подписанному на федеральном уровне. На момент начала нашей борьбы у специалиста 1 разряда оклад был 4800 рублей, хотя по тарифному соглашению на тот момент – 10600 рублей. Сегодня, благодаря бесконечным судам, оклад на нашем предприятии по 1 разряду – 13663 рубля. Но это только из-за выхода за рамки нашего региона – в местных судах мы неизменно проигрывали», – подчеркнула Ирина Антонова.

По словам профсоюзного лидера, такая борьба создаёт прецедент для коммунальщиков в других районах: «Практически везде в этой сфере у нас зарплаты мизерные, не соответствуют отраслевому тарифному соглашению. Именно поэтому чиновники так отчаянно сопротивляются в судах разных инстанций. У нас по-прежнему идут суды – власти используют все возможные рычаги.

Кравцов обманул. Учителям предельную нагрузку не ограничили

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов подписал приказ о продолжительности рабочего времени педагогических работников, в котором обещал установить предельную нагрузку на учителей в размере 1,4 ставки. Обещание выполнено не было. В приказе о предельной нагрузке на учителей не говорится ничего.

Приказ был подписан ещё 4 апреля, хотя вышел лишь на днях. То есть, говоря о том, что своим приказом он ограничивает предельную нагрузку, Кравцов, вероятно, уже знал, что в приказе этого нет. Документ устанавливает только предел для преподавателей СПО – 1440 часов, или две ставки. Для школьных учителей недельная нагрузка составляет 18 часов. Больше не сказано ничего.

При этом приказ снова закрепил «педагогическое рабство»: за переработку учителям будут платить не по повышенному тарифу, а по обычному.

«Мы погорячились». Жителям Архангельской области повысят тарифы только на 15% вместо 25%

Губернатор региона Александр Цыбульский пообещал отменить запланированное с 1 июля повышение тарифов на 24,8% после массовых протестов и жалоб жителей. Вместо этого, по его словам, рост составит лишь 15%, а оставшуюся разницу компенсируют из регионального бюджета.

Турецкая компания бросила российских моряков на произвол судьбы

По данным Российского профсоюза моряков (РПСМ), владелец судна «Леонид Заякин» уже два месяца не выплачивает зарплату и перекладывает на моряков расходы по содержанию судна. Экипаж вынужден тратить личные средства в порту, оплачивать связь и провизию, а судовой повар выполняет неоплачиваемую дополнительную работу. Общая сумма долга превышает 72 тысячи долларов. Кроме того, шестеро моряков находятся на борту уже восемь месяцев, а их контракты истекли. Сейчас судно находится в порту Варна в Болгарии, что затрудняет списание на берег.

Инспектор труда РПСМ Ольга Анастасина сообщила, что профсоюз обратился к судовладельцу с требованием предоставить информацию о сроках погашения задолженности, но ответа пока не получил.

Аналогичная ситуация сложилась на судне «Юрий Полтораций», также находящемся в порту Варна. Экипаж, состоящий из российских моряков, сообщает о задержках зарплат, однако официального обращения в профсоюз пока не поступало. Оба судна зарегистрированы на турецкую компанию Spring Marine Denizcilik Ticaret Ltd. Sti. и ходят под флагом Панамы.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

В мире

Бельгия превратилась в протестный авангард Евросоюза

Бельгия за последние полторы недели превратилась в протестный авангард Евросоюза. Вслед за левыми партиями мощное антивластное выступление устроили два ключевых профобъединения страны – Конфедерация христианских профсоюзов (КХП) и Всеобщая федерация труда (ВФТ), организовавшие четвёртую с начала года общенациональную забастовку против сокращения госбюджета. Стачка практически парализовала транспортное сообщение в королевстве: не функционировал морской порт Антверпен-Брюгге, в двух столичных авиаагаванях – Завентеме и Шарлеруа – были отменены все вылеты, в самом Брюсселе работала лишь одна линия метро, не ходили автобусы и трамваи.

Бастующие вновь выразили возмущение грядущими изменениями в пенсионном законодательстве, уменьшением пособий по безработице и ограничением финансирования сектора госуслуг, назвав инициированные кабинетом де Вевера реформы «политикой социального разрушения».

«Миллиарды на оружие, крохи для рабочих», – так охарактеризовали в ВФТ последствия правительственный «новаций». С критикой на руководство страны обрушилась и КХП, указав на то, что народ принудят трудиться усерднее и гибче, в то время как зарплата останется замороженной.

В рамках всеобщей стачки в столице состоялось многотысячное шествие, участники которого проследовали от железнодорожного вокзала Брюссель-Норт до исторического центра Мон-де-Ар, где состоялся митинг. Состоялись марши по улицам Антверпена и в Намюре. В нескольких районах городов прошли пикеты: профсоюзы повышали осведомлённость общественности, распространяя листовки на оживлённых кольцевых развязках.

Общенациональная забастовка в Греции

Наступление последнего месяца весны ознаменовалось всплеском протестной активности в Греции, где общенациональную забастовку объявила Всеобщая морская федерация (ВМФ). Стачка, обусловленная ростом цен, невысокой зарплатой и ущемляющей интересы населения экономической политикой команды премьера Кириакоса Мицотакиса, полностью поставила на паузу паромное сообщение в стране. Участники масштабной акции требовали восстановления в должности уволенных сотрудников, ликвидации нелегальных схем найма работников, заключения коллективных договоров с представителями любых профессий, связанных с морским транспортом, а также настаивали на пресечении нарушений трудового законодательства, касающихся рабочих графиков, и улучшении медицинского обслуживания моряков.

Кроме того, члены ВМФ, выразив недовольство подорожанием продуктов, товаров первой необходимости, коммунальных услуг и топлива, призвали поднять жалованье на 10% и вернуть дополнительные праздничные выплаты на Рождество и Пасху, отменённые в годы финансового кризиса. Профсоюз также выступил против приватизации портов и недостаточных инвестиций в безопасность судоходства.

24-часовая стачка ВМФ по времени совпала с майскими демонстрациями в Афинах, инициированными двумя ведущими профобъединениями Эллады – Всеобщей конфедерацией профсоюзов частного сектора и Конфедерацией профсоюзов госслужащих, которым примкнули около семи тысяч человек, в том числе бастовавшие моряки и поддержавшие их железнодорожники.

В январе Греция возглавила антирейтинг государств ЕС с самой маленькой минимальной зарплатой для бюджетников, которая составила 968 евро.

В частном секторе дела обстоят ещё хуже: никакая

планка вознаграждения за труд с 1 апреля увеличилась до 880 евро. Однако прибавка в 50 евро, считают

профсоюзы, неспособна компенсировать инфляцию.

Забастовка педагогов Колумбии

В Колумбии сухотную забастовку устроили педагоги, добивающиеся достойных условий труда. В рамках стачки в столице Боготе состоялась многотысячная манифестация учителей, отказывающихся мириться с увеличением численности учеников в классах. Рост

количество учащихся повлекло за собой существенное увеличение нагрузки на преподавателей, с которой они попросту не справляются. При этом оплата труда осталась на прежнем уровне. Негодование демонстрантов также вызвал тот факт, что в ряде школ детям не предоставляется питание, а порой отсутствует даже питьевая вода.



Претензии, предъявляемые колумбийскими педагогами, во многом схожи с теми, что высказывают их европейские и азиатские коллеги. Словом, как писал выдающийся русский литератор Николай Карамзин, ничто не ново под луной. Впрочем, учительские профсоюзы республики намерены продолжать борьбу за свои права и уже анонсировали ещё одну, более масштабную протестную акцию.

Забастовка таксистов в Нигерии

В столице Нигерии Лагосе стачку объявили таксисты. Коалиция водителей агрегаторов «Убер», «Болт» и «инДрайв» на сутки прекратила обслуживание клиентов в знак протеста против несправедливых условий работы. Перевозчики возмущены низкими доходами и высокими комиссиями онлайн-платформ, внезапными блокировками аккаунтов без объяснения причин и отсутствием защиты шоферов.

Участники демарша, доставившего, кстати, множество неудобств пассажирам многомиллионного города, в котором сервисами такси ежедневно пользуются тысячи людей, требовали пересмотреть систему оплаты и закрытия доступа к учётным записям, гарантировать безопасность и соблюдение трудовых прав.

Массовые протесты в Ирландии

По всей стране прокатилась волна массовых протестов против правительственной политики в отношении беженцев и переселенцев. Самая мощная акция, собравшая более 100 тысяч человек, состоялась в столице Дублине. Манифестанты, многие из которых надели зелёные бейсболки с надписью: «Сделаем Ирландию снова великой», прошествовали по О'Коннелл-стрит, размахивая трёхцветными национальными флагами. В толпе, скандировавшей: «Ирландия для ирландцев!» и «Убирайтесь домой!», «Ирландия переполнена», а также видневшийся баннер с изображением американского лидера Дональда Трампа и всемирно известного ирландского бойца смешанных единоборств Конора Макгрегора. Кстати, сам знаменитый спортсмен, намеревающийся баллотироваться на пост президента республики (голосование должно пройти до 11 ноября 2025 года), выразил поддержку демонстрантам в соцсетях и вновь объявил антииммиграционную позицию основным элементом своей предвыборной кампании.

Поводом для взрыва негодования ирландцев, требовавших ограничить приток искателей лучшей доли, послужил недавний инцидент в Дандолке, столице графства Лаут, где группа мигрантов, вооружённых мачете, напала на 14-летнего школьника, избила его и попыталась угнать автомобиль женщины, вставшей на защиту подростка.

Недовольство наплывом незваных гостей легко объяснимо. Доля переселенцев в республике уже превышает 20% населения. Палаточные лагеря беженцев превратились в привычную часть городского пейзажа, провоцируя всё больше раздражения у коренных жителей.

Турецкий рабочий умер после пикета у офиса корпорации – мужчину жестоко избила охрана

В Стамбуле умер рабочий Эрол Эгрек, который требовал компенсации от корпорации Çalık Holding. Мужчина, пытавшийся получить задолженную зарплату в 7 млн. лир (14,6 млн. руб.), был избит охраной компании у офисного здания. Эгрек скончался в больнице от полученных травм.

Представители Çalık Holding настаивают, что смерть мужчины не связана с насилием со стороны их сотрудников. Когда на место происшествия прибыла бригада медиков, полицейские сообщили им, что у рабочего случился сердечный приступ во время конфликта. При этом в сети распространяется видео, на котором видно, как Эрола избивает группа мужчин. В связи с инцидентом задержаны шесть человек по подозрению в «умышленном убийстве»: четверо из них арестованы, двое освобождены под залог. Рабочие организации планируют провести акции протеста у офисов Çalık Holding в Стамбуле и Анкаре, требуя справедливого расследования инцидента и защиты интересов семьи погибшего.

Рабочие завода Ford в Германии впервые начали забастовку

На заводе Ford в Кёльне началась первая в истории предприятия двухдневная забастовка, организованная профсоюзом IG Metall. Профсоюз обвиняет руководство в нежелании вести диалог и надеется, что акция протеста нанесёт серьезный финансовый и репутационный ущерб. На заводе работают 11,5 тысячи сотрудников, из которых 4,5 тысячи заняты на производстве, а 3,5 тысячи – в исследованиях и разработках. Большинство работников являются членами профсоюза.

Профсоюз выступает против планов компании сократить 2,9 тысячи рабочих мест к концу 2027 года и требует заключения коллективного договора, гарантирующего высокие компенсации. Рабочие настаивают на выплате 200000 евро плюс одной трети годовой зарплаты за каждый проработанный год и 10000 евро на каждого ребёнка при принудительном сокращении.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению



19 мая – День пионерии



Наверное, самое дорогое, что есть у человека – это его воспоминания. Воспоминания – это то, что мы свято храним в своей памяти и то, что нельзя отобрать у нас никогда. В конце третьего класса за хорошую учёбу, примерное поведение и активное участие в жизни класса меня приняли в пионеры. Это событие ярко запечатлелось в моей памяти: общешкольная линейка, мы – будущие пионеры в самом центре зала, сотни глаз смотрят на меня, музыка, знамя дружины и, конечно, слова пионерской клятвы, которую я помню до сих пор: «Я, вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищ торжественно обещаю...». Мой голос дрожал от волнения, а сердце трепетало в груди. Домой я шла счастливая, расстегнув на груди пальто, чтобы все видели пионерский галстук.

В школьные годы я была активной пионеркой. Сначала меня выбрали звеньевой, потом членом Совета отряда. В шестом классе я стала председателем Совета отряда и одновременно

членом Совета дружины школы. В стране была коммунистическая идеология, а мы равнялись на старших товарищ-комсомольцев. В пионерской жизни было много интересного и весёлого. Каждая минута была заполнена какими-то делами: тот же сбор металлоплома или макулатуры. Какая энергия пробуждалась, какое стремление натащить на школьный стадион кучу ржавых железяк повыше, чем у других классов, или же всеобщими усилиями собрать любимой Родине целый миллион тонн макулатуры – для будущих тетрадей и учебников! А как звенели пионерские песни – так и хотелось подпевать хору, звучащему по радио, а потом и самой делать что-то по-пионерски хорошее: учиться только на «5», служить примером в учёбе и труде, помогать отстающим ученикам и старшим, защищать младших, ну в общем, быть честным и гордым Юным Ленинцем!

Все пионеры, в том числе и я, верили в «светлое будущее коммунизма», и гордились, что живём в самой замечательной на планете стране – Советском

Союзе. Мы переписывались с пионерами братских социалистических стран, участвовали в художественной самодеятельности, выпускали стенгазеты, «боевые листки» и «молнии», оформляли отрядные уголки, и ходили в школьной колонне на первомайские демонстрации.

Я до сих пор удивляюсь, как успевала всё делать: хорошо учиться, участвовать во всех мероприятиях и помогать дома родителям.

Благодаря Пионерской организации в моём характере заложено много хорошего. Пионерия научила меня быть самостоятельной и целеустремлённой, верным и надёжным товарищем, готовым всегда прийти на помощь, а также быть ответственной за свои слова и поступки, ведь именно этого требовала жизнь в пионерском отряде.

Хочется поделиться с внуками воспоминаниями о детстве, о счастливых минутах жизни и забавных эпизодах. Как жаль, что в жизни внуков нет такой организации.

Н. Скорнякова

В преддверии 80-й годовщины Великой Победы американский лидер Дональд Трамп заявил, что именно США выиграли Вторую мировую войну, и «никто даже не приблизился по силе, храбрости и военно-му мастерству» к американцам. Кроме того, он сказал, что намерен утвердить 8 мая в качестве официального праздника Дня Победы.

По определению, Мировая война – это крупномасштабный военный конфликт, в который вовлечены многие ведущие го-

августа 1945 года разгромом Квантунской армии, который вынудил Японию капитулировать, что привело к окончанию Второй мировой войны. США воевали с Японией 1 365 дней, СССР разбил Квантунскую армию всего за 10 дней. О таком позоре лучше не вспоминать.

Об этом знают многие, потому что на Ялтинской конференции СССР согласился вступить в войну с Японией через 2–3 месяца после капитуляции Германии в обмен на возвращение Южного Сахалина, пе-

США «подарили» в 1945 году Китай СССР, Трамп боится в этом признаться

сударства мира, охватывающий несколько континентов и оказывающий глобальное влияние на политику, экономику и общество.

США в 1939 году не участвовали в войне и не считались великой державой. Если Трамп считает, что его страна выиграла Вторую мировую войну, ему нужно установить дату начала войны 7 декабря 1941 года, а день победы 2 сентября 1945 года, когда Япония подписала Акт о капитуляции на борту американского линкора «Миссури» в Токийском заливе.

Почему Трамп решил утвердить 8 мая в качестве официального праздника дня Победы?

Вычеркнув из истории Второй мировой войны боевые действия против Японии, он тем самым признаёт, что Америко-Японская Война, это просто не очень удачный для США локальный военный конфликт.

Я на эту тему не задумывался до тех пор, пока Трамп не установил 8 мая днём Победы США во второй мировой войне. Что случилось во временном промежутке между 8 мая и 2 сентября 1945 года, чего Трамп предлагает забыть?

9 августа началась Манчжурская стратегическая наступательная операция советских войск, завершившаяся 19

редачу Курильских островов и аренду Порт-Артура, но не задумываются о том, почему США попросили СССР, а не Великобританию оказать помощь в разгроме Японии.

DeepSeek даёт ответ на этот вопрос. США хотели избежать послевоенного усиления Британии в Азии, чтобы не делить влияние. СССР же рассматривался как временный союзник, чьи действия можно было контролировать с помощью дипломатии.

Американцы просчитались, Китай и многие азиатские страны попали под влияние СССР. Если бы не Хрущёв, то не было бы событий на острове Дамасский. Хотя временный разрыв дружеских отношений с Китаем помог создать из этой страны большого врага США, чем могли бы сделать советские руководители.

США «подарили» в 1945 году Китай СССР. Трамп боится признаться в том, что Китай стал врагом №1 для США из-за политических просчётов его предшественников. Чтобы их как-то обелить, он решил убрать из истории Второй мировой войны разгром Квантунской армии. Всё, что было после Дня Победы 8 мая, это локальный конфликт, о котором не стоит вспоминать.

А. Уфаев

Недальновидная политика царской России на Востоке и в Америке

Тут как-то зашёл разговор с одной знакомой женщиной. Там, где когда-то приходили и отходили пароходы и теплоходы, следующие из Омска до Салехарда, есть спуск на пристань. И там недавно сделали памятник царю Николаю II и его семье. Я сказал, чем заслужил этот памятник, за какие подвиги, и что время царей ушло в 1917 г. в феврале, а после социалистической революции ушло безвозвратно. А она мне сказала – это история. Как история? Когда под руководством царя в 1904 году Россия проиграла войну маленькой Японии, и погибли из-за этой авантюры сотни тысяч народа на суше и на море. Притом, не нужна была эта война, 10 тысяч километров от центра России. После войны с Китаем в 1894-1895 гг. Корея фактически оказалась под протекторатом Японии.

Царская Россия тоже зарилась на эту страну. Обоих соперников привлекали большие природные богатства Кореи и её важное стратегическое положение. Она являлась как бы мостом между Японией, Маньчжурией и Приморьем. Причина войны была из-за лесных концессий в Корее, на реке Ялу, где были замешаны адмиралы Абаза, Безобразов и другие высочайшие особы.

Слабая в экономическом и военном соотношении с Россией Япония не могла сама решиться на войну с Россией. Только после заключения в 1902 г. военного союзного договора с Англией и получения в 1903 году большого займа на военные нужды из США японцы рискнули выступить против России. И Россия проиграла войну одной маленькой Японии.

Виноват в этом был не народ, который сражался героически, а прежде всего сам царь Николай II, незакон-

ный сын Александра II – наместник Алексеев, который не сообщил о разрыве экономических отношений с Японией. Виноват адмирал Старк, не разрешивший флоту принять предохранительные меры, вроде постановки противоминных сетей на стоящих на внешнем рейде кораблях эскадры. Виноват продажный Стессель – комендант крепости Порт-Артур и его «умная» прежняя жена Вера Алексеевна, которая фактически руководила своим трусливым мужем, и ещё многие гады вроде Фока, генерала, который ненавидел Россию и русских, и мечтал уехать в Германию за счёт грабежа России, инженер Сахаров, которому отпустили из казначейства для постройки порта Дальний 20 млн. рублей, сумел воровским путём сколотить себе приличное состояние, израсходовав только 10 млн. руб. на постройку порта Дальнего.

Падение Дальнего, Порт-Артура, а также потопление и уничтожение почти всего российского флота в Чемульпо, Порт-Артуре, в Корейском проливе у острова Цусимы показало всю гнилость и разложение правящей верхушки России.

Итогом русско-японской войны стало отчуждение от России половины Сахалина и всех Курильских островов, а также порта Дальнего и Порт-Артура.

И только через 40 лет в 1945 году советские войска сумели разгромить хвалёную 1 млн. Квантунскую армию, меньше чем за месяц, освободив Сахалин, Курильские острова, Корею, Маньчжурию. Северо-Восточный Китай. Вот что значит социалистический строй, где у власти был сам народ!

Россия владела на тихоокеанском побережье Северной Америки обширными землями, включая полу-

остров Аляска и прилегающие к нему многочисленные острова ещё с 1741 года, когда их открыли русские моряки Чириков и Беринг. По следам мореплавателей двинулись русские охотники за пушным зверем, которого в тех краях было много. А за промышленниками пошли и купцы, которые скупали у русских охотников и индейцев меха и продавали им соль, хлеб, порох. Один из этих купцов был Григорий Иванович Шелехов, который вместе с другими купцами сколотил Российско-Американскую компанию.

Она была разрешена только в 1799 г., когда Павла Первого удалось убедить утвердить устав компании. Раньше купцы из Северной Америки российской везли свои меха до России сушей. Но это продолжалось так долго, что выгода от продажи мехов была мизерна. А двух друзей-моряков Ивана Круzenштерна и Юрия Лисянского давно влекло кругосветное путешествие на кораблях. Но Круzenштерну и Лисянскому удалось совершить его только при Александре I в 1803 г.

Купцы предложили Александру I и некоторым вельможам стать членами их компании. Это и решило дело. Казначейство выдало деньги на покупку двух кораблей. Круzenштерн утверждал, что провоз груза из Европы в Русскую Америку вокруг Африки или Америки обойдётся во много раз дешевле, чем провоз того же груза сухим путём через Сибирь, как возили до сих пор. И ёщё Круzenштерн утверждал, что за купленную в Америке пушнину, в Китае заплатили бы гораздо дороже, чем в Европе. Это доказал капитан Лаперуз, который так дорого продал в Макао привезённые из Америки меха.

Окончание на 4 стр.

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ ТЮМЕНСКИХ АСОВ

Все полёты начинаются с земли

Дмитрий Петрович Турлаков родился в 1919 году на станции Кармак Тугулымского района Свердловской области. Вскоре родители переехали в Тюмень, где Дима пошёл в школу, учился в Тюменском аэроклубе. Началась война – и Дмитрий Турлаков был призван на фронт. Воевал в 594-м авиационном полку на Центральном, на 1-м Украинском фронтах. В одном из боёв был сбит, но чудом выжил. Долго пробирался своим, пришёл в свой полк, а там штабные писари уже подсуетились и отправили домой похоронку. После недолгого лечения в госпитале был переведён на 2-й Украинский фронт в Западный особый военный округ, в 206-ю воздушную эскадру командиром звена 620-го штурмового полка ночных бомбардировщиков. В августе 1944-го года был сбит над Румынией, попал в плен, дважды бежал.

Первый раз при побеге, вначале всё складывалось удачно, они с другом уже были на территории Молдавии, когда их выдал румынам местный крестьянин. Дмитрий Петрович рассказывал об этом: – Нас пленных содержали в каком-то сарае. Утром построят и в поле на работы. Вечером снова в сарай, посчитают и на замок. Охрана была слабая. Мы с другом сделали подкоп под стену, и ночью бежали. Погони не было, да нас, похоже, даже не искали. Шли на восток в основном ночью, балками, перелесками, опасались заходить в селения. Очень хотелось есть, питались чем придётся. И вот как-то вышли к какому-то полю, на котором работал мужчина. Он заметил нас в кустах и говорит: «Не бойтесь, хлопцы, немцев в хуторе нет. Вы, наверно, хотите есть? Посидите, я схожу чего-нибудь принесу». Мы расслабились, задремали, а он привёл вооружённых румын. Нас хорошо они поколотили и конвоировали обратно в лагерь. Вообще, с румынами нам повезло, немцы бы нас расстреляли. Дмитрий Петрович улыбнулся: – Мужик сдал нас за корову. Позднее я узнал, что румыны местное население за выдачу беглецов, награждали коровой и деньгами...

Второй раз я бежал более удачно, вернулся в свой полк. Повезло, что наши разведчики, на которых я вышел, соединились с командованием полка, и за мной прислали машину. В грязном, обросшем человеке с трудом узнали меня, и то, я думая, только по голосу. Отмыли, постригли, побрили, немного подлечили и снова в строй. Как-то обошлось без «кособистов». Командир полка лично знал каждого лётчика в лицо и, видимо, поручился за меня. Лётчик Турлаков продолжил воевать. Снова горел. Падал, но выжил и вновь сражался. Дважды приходила домой родителям похоронка, что погиб смертью храбрых. За время войны отважный лётчик совершил 413 боевых вылетов. Был награждён Орденами Красного Знамени, Отечественной войны второй степени и двумя орденами Красной Звезды. Демобилизовался в звании старшего лейтенанта. Вернулся в родные места и снова на самолёт. Но румынский

плен и лагерь ему всё-таки припомнили. Отсидел пять лет в лагере под Уфой. «Нас считали предателями. Я хорошо играл в футбол. Начальник лагеря был большой его любитель, и в лагере была своя футбольная команда, нас – игроков, немного подкармливали, особенно перед матчами. В 1953-м году пересмотрели моё дело. Посчитали необоснованно репрессированным и меня освободили, Вернули все боевые награды, восстановили на любимой работе».

«Будем знакомиться: Эрвье!»

Сначала работал в Тюменской отдельной авиаэскадрилье Уральского

во. Сижу в машине, проверяю готовность к полёту. Вдруг ко мне подходит коренастый смуглополицый мужчина и спрашивает: «Ну что, командир, тронемся? – Да нет, говорю. Я лечу по спецзаданию на Урай, жду какого-то геолога. – Значит, это я. Будем знакомиться: Эрвье – начальник геологического управления...». В 1967-м году было создано Тюменское управление гражданской авиации. Дмитрий Петрович Турлаков продолжал работать теперь уже там. Лётчик 1-го класса, летал на всех типах воздушных судов командиром корабля.

«Приказы не обсуждаются»



управления гражданской авиации. Открытие месторождений нефти и газа на территории области стало новой страницей истории Тюмени. Началось их освоение, и первостепенную роль в этом играла авиация. Позднее в одном из своих интервью ведущий геолог страны, начальник Главтюменегеологии Радуль-Юрий Георгиевич Эрвье вспоминал: «Авиация была первым и самым необходимым помощником геологоразведчиков с самого начала работ. Нужно признать, что без неё не было бы столь быстрых открытий нефтяных и газовых месторождений. Было всего несколько самолётов Ан-2. Но лётчики были самые лучшие и смелые. Работая с геологоразведчиками, куда они только не садились и откуда только ни взлетали... За всё время ни одного несчастного случая... Это мастерство. Д.П. Турлаков один из лучших тюменских воздушных асов».

Дмитрий Петрович вспоминал, как он познакомился с Эрвье:

«Тогда летали из аэропорта Плехано-

на: «Вызывают меня к себе командир эскадрильи: – Летали на «Каталине»? – Нет. – Вы только что освоили трофейный немецкий самолёт «Юнкерс», теперь вот попробуйте поднять у нас на крыло американскую летающую лодку».

Приказ командира Тюменской авиагруппы Смирнова. Приказы, как известно, не обсуждаются. Приехали мы в гидропорт на озеро Андреевское экипажем в составе: второй пилот А.Ульянов, бортмеханики А.Агапов, А.Семаков, бортрадист Г.Зубарев и я.

Все раньше на лодке не летали. Смотрим, невдалеке от берега на воде стоят три незнакомые машины. Начали изучать «корабль». Понравилось то, что в машине был отдельный специальный генератор для кухни, а кухня была – две плиты, эскадрилью можно кормить, туалет, спальные места, в общем, комфорт. Но все надписи на приборах на английском языке, а инструкций нет. Начали с того, что определили назначение каждого

прибора. Потом начали переводить все надписи на русский. Скорость – в километры, высоту – в метры. Словом, изрядно попотели. Пробные полёты показали, что первую часть работы выполнили верно. Прошло немного времени – и получили задание доставить груз в Ханты-Мансийск. Запустили двигатели, лодка качнулась и, с каждой секундой набирая скорость, устремилась вперёд. Прошло две минуты – четыре километра разбега позади. Двигатели ревут на полную мощность, должен быть отрыв, подъём носа и взлёт, а его нет. Делали одну попытку за другой, но подняться в воздух с грузом не удалось. На следующий день подул сильный ветер, поднялась волна. «Дело труба, – вздохнул бортмеханик Агапов. – Пойду на кухню, уху сварганю. Главное в обороне что? – засмеялся он. – Харч». «Отставай! – остановил я его. – Будем взлетать! Все по местам!». Экипаж недоумённо переглянулся.

Синоптики же дали штормовое предупреждение... Стрелка прибора, показывающего скорость, поползла вперёд по нарастающей. Лодка стала набирать скорость. – Сто. Сто двадцать, сто сорок километров в час, – отсчитывал бортмеханик. – Сто семьдесят... – Берём штурвал резко на себя. При сильном встречном ветре подъёмная сила увеличивается. Разбег нужен меньше. – Ура-а-а! Летим! – Дружно проревели мы почти в один голос. «Каталина» замечательная машина, но проработали они у нас недолго, это были старые машины».

Учился сам – учил других

А после Дмитрий Турлаков осваивал новую технику: самолёты Ли-2, Ан-24, Ан-26. Учился сам и учил летать других. Подготовил более пятидесяти первоклассных лётчиков. После ухода в отставку работал на тренажере, на земле учил летать экипажи, делился с пилотами своим богатым опытом. Любил повторять: «Все полёты начинаются с земли». Сорок лет своей жизни отдал Дмитрий Петрович небу. Производственный безаварийный налёт лётчика Турлакова составил 24200 лётных часов. Много интересных случаев было в боевой и трудовой биографии старого лётчика. За большой вклад в развитие авиации, освоение нефтяных и газовых месторождений ветеран был награждён орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта» и Золотой медалью ВДНХ.

Познакомился я с Дмитрием Петровичем, когда после окончания службы в Военно-воздушных силах пришёл на работу во Второй Тюменский объединённый авиаотряд. Собеседование со мной проводил заместитель командира 259-го лётного отряда Турлаков. В 1986-м году Дмитрий Петрович ушёл в свой последний полёт. Я горжусь тем, что мне довелось работать с таким замечательным человеком. Светлая тебе память и вечный покой, наш небесный брат.

В. Веселов, председатель Совета ветеранов Тюменского управления гражданской авиации

Недальновидная политика царской России на Востоке и в Америке

Окончание. Начало на 3 стр.

И 7.08.1803 г. на двух кораблях «Надежда» и «Нева», под управлением Круzenштерна и Лисянского отправились из Кронштадта в кругосветное путешествие впервые в России.

В русских владениях в Америке было два центра – остров Кадьяк и залив Ситка. Баранов, управляющий владениями Российской-Американской компании, построил на берегу Ситкинского залива крепость Архангельскую в 1799 году. В 1802 году на крепость напали 600 вооружённых ружьями индейцев. Крепость стойко оборонялась, но индейцы каким-то образом проникли внутрь, подожгли деревянные избы и взяли крепость приступом, убили всех русских, кадьякцев, мужчин, женщин, детей и разграбили склад компании, в котором было 2 тыс. бобровых шкур. Оказалось впоследствии, что виноват в этой бойне американский корабль стоявший в 10 милях от крепости, что их не заподозрили в этой авантюре. А открыли крепость 3 английских моряка, сбежавшие со своего корабля. Им нужно было попасть в Бостон, платить было нечем. И они уговорили Баранова взять их на службу. Баранов согласился, моряков не хватало, но все трое оказались негодяями.

Американцы посыпали вождю Котлеану множество ружей, лепяя его мечту подчинить себе всех индейцев Северо-Американского побережья. Потом индейцы раскаивались в своём нападении, так как русские хорошо от-

носились к индейцам. Главная цель американцев была – ослабить влияние России в Америке, поставить индейцев в зависимость от себя, т.е. продавать индейцам старые гроховые ружья и скупить все меха в этом краю.

И самая подлая мечта США – истребить всех индейцев, и притом нашими руками. Но русские под руководством этого умного государственного деятеля Баранова не мстили Котлеану и его индейцам.

И вскоре на Ситке возникла новая крепость Новоархангельская. И деятельность Русско-Американской компании продолжалась до 1870 г., когда Александр II решил продать Аляску и прилегающие острова за 7 млн. долларов, которые истратил на балы и маскарады. Не могла она, т.е. деятельность русских в Северной Америке, ещё 47 лет продолжаться, когда грянула Революция в России. Тогда бы при Советской власти с освоением северного морского пути из Мурманска и Архангельска можно было идти беспрепятственно до Аляски и дальше через Берингов пролив и Алеутские острова нашим судам. Так недальновидная политика царизма лишила Россию стратегически важных в торговом и военном деле земель.

В.П. Канатовский, г. Тюмень



После освобождения Курской области от украинских нацистов Путину В.В. сообщили, что в Курской области 95 батальонов солдат Корейской народной армии. Сколько это? – Не менее 23 тысяч бойцов, отлично подготовленных и мотивированных, то есть понимающих, что капитализм и фашизм явления, абсолютно неуместные для XXI века. А дальше Прилепин подчеркнул, что они отличились на СВО «совершен-

духе воспитывает своих граждан и воинов любое народное государство, в том числе так воспитывал и СССР.

Очевидно, что психология самоотверженности имеет сложную структуру... Можно воспитать самоотверженных фанатиков, слепо идущих на смерть ради наивных лживых идеалов. Но рано или поздно дисгармония между фанатиком и властью проявится и аукнется государству бедами. Пример – Украина, нававших, что их дело правое: семья, народ, государство, партия, Сталин... суть едины.

К сожалению, перейдя в лагерь капитализма с его лживыми лозунгами в конституции о социальном государстве, либерализме, демократии, равенстве возможностей и равенстве перед законом, Россия стала неизбежно терять патриотов. Конечно, самоотверженность наши воины демонстрируют на фронте СВО, но мотивация чаще «товари-

Спасибо, товарищу Ким Чен Ыну и всему народу КНДР!



но необычайным уровнем самоотверженности». Видимо, уроки помощи Советского Союза в обретении корейцами независимости оставили свой добрый след в их памяти.

Наверное, каждый человек из старших поколений советских людей прекрасно понимает, на чём основан «необычайный уровень самоотверженности» бойцов армии КНДР. На понимании служения своему народу, строящему справедливое общество – социализм, на понимании гармонии того, что государство и народ объединены единой нравственной целью, одной судьбой. Мы помним массовый героизм и самоотверженность советских людей, воинов РККА во время Великой Отечественной войны, осоз-

где зашкаливает ложь и, как следствие, всё меньше, и меньше самоотверженных поступков и над всем довлеет «москаляку на гиляку!». И, наоборот, массовая самоотверженность – естественна и присуща гражданам и воинам КНДР. Их самоотверженность осознана, имеет материальную основу – понимание того, что государство служит не им, не их конкретным семьям, не народу, а олигархам, жуликам, приспособленцам. Любому очевидно, что это понимание не может быть мотивацией самоотверженности.

Г.М. Сукаленко,
«Советская газета»
№37(1149), май 2025 г.
(Печатается с сокращениями).

Власовцы разбушевались: в Сургуте мужчине запретили участвовать в автопробеге «Бессмертный полк» из-за флага с надписью «Рожденный в СССР»

В Сургуте разгорелся конфликт между местным жителем и чиновниками из-за красного флага, на котором кроме звезды, серпа и молота, а также герба СССР было написано «Рожденный в СССР». Мужчине отказали в участии в автопробеге «Бессмертный полк», сославшись на нарушение правил мероприятия. В ответ югорчанин снял обещание с одним из организаторов пробега и сотрудником ГИБДД на видео и опубликовал его в соцсетях.

«Нам говорят, что «Рождённый в СССР» – запрещённая, чут ли не террористическая символика... Мы все рождённые в СССР, кроме молодёжи. И мы экстремисты?! Вы что, смеётесь? Ну идиотизм. Нас всех тогда запретить нужно из квартир выходить, потому что каждый из нас рождён в СССР. Я проехал из Лянтара, чтобы в пробеге 80-летия для деда участвовать, а вы мне говорите какую-то ерунду. Не буду я флаг из принципа снимать...», – заявил мужчина в видео.

Ещё на видео мужчина обратил внимание на то, что у чиновника гвоздичка на пиджаке, но нет символики «Бессмертного полка» или хотя бы ге-

ориевской ленточки. «Это у вас чуть ли не фашистская акция, европейская акция», – добавил он. И действительно, гвоздика используется как символ памяти и скорби. В Европе 8 мая скорбят о всех погибших, не разбирая: фашист или антифашист, замученный коммунист или еврей либо их палач из СС. Без разницы. А в России значки с гвоздиками с 2015 года стали использовать на 22 июня, названный «днём памяти и скорби» (и тут отметилась депутатша Терешкова, один из инициаторов этой акции).

Вот и получается, что чиновник, прицепивший гвоздику 9 Мая, показывает тем самым, что этот день для него не

День Победы, а «день памяти и скорби»

по всем погибшим, в том числе и фашистским солдатам, эсэсовцам, полицаям.

Иначе бы он не бросался так на флаг СССР. Неудивительно, ведь возглавляет ХМАО известный декоммунизатор Кухарук Р.Н. Они все запрещают красные флаги СССР. И к Победе Советского народа над фашистской Германией свою ненависть уже не скрывают.

По материалам соцсетей

События в Донбассе, Украине и не только к 20 мая

В течение прошедшей ночи на 19 мая дежурными средствами ПВО уничтожены 35 украинских беспилотных летательных аппаратов: 26 БПЛА – над территорией Республики Крым, восемь – над территорией Брянской области, один – над территорией Белгородской области.

Вооружённые бандформирования Украины атаковали при помощи реактивной системы залпового огня HIMARS Светлодарск в ДНР. При этом в городском округе Дебальцево пострадали мужчина 1957 года рождения и девушка 2004 года рождения. Кроме того, в Светлодарске были повреждены три дома и гражданские автомобили. А в посёлке Владимировка в ДНР произошла детонация боеприпаса, из-за чего были ранены ещё двое мужчин, одного из них удалось спасти.

Украинские террористы атаковали два посёлка в Курской области. Об этом сообщил врио губернатора региона Александр Евсевич Хинштейн в своём ТГ-канале.

В Кекино Глушковского района FPV-дрон влетел в два автомобиля, принадлежащих местному жителю. В результате атаки одна машина была полностью уничтожена, вторая – посечена осколками.

В посёлке Коренево Кореневского района в результате обстрела со стороны ВФУ была полностью разрушена половина здания детского сада. В обоих случаях никто не пострадал.

18 мая сообщалось, что в Глушково Курской области в результате атаки беспилотных летательных аппаратов сгорел дом главы Глушковского района Павла Золотарева. В деревне Самоярдово в Большесолдатском районе после падения обломков БПЛА загорелась кровля школы

Вооружённые формирования Украины (ВФУ) нанесли ракетный удар по городу Васильевка в Запорожской области. Об этом сообщил председатель комиссии Общественной палаты России (ОП РФ) по вопросам суверенитета, со-председатель координационного совета по интеграции новых регионов Владимир Валерьевич Рогов. В результате ракетной атаки пострадали два мирных жителя, получившие осколочные ранения различной степени тяжести.

«Террористическое злоказательственное образование УГИЛ должно быть уничтожено!», – написал в Telegram-канале Рогов, напомнив о своём предложении переименовать Украину в Украинское государство Ивано-Франковска и Львова (УГИЛ).

Губернатор Белгородской области Вячеслав Владимирович Гладков сообщил информацию о нанесённых ВФУ ударами за сутки к 19 мая:

В Белгородском районе по посёлкам Майский, Малиновка, сёлам Бессоновка, Бочковка, Вергилевка, Весёлая Лопань, Орловка, Солицевка и Чайки повреждены частный дом и линия электропередачи, в селе Бессоновка – частный дом, грузовой и легковой автомобили, в селе Орловка – здание сельхозпредприятия, в селе Бочковка – частный дом. Сегодня утром в селе Чайки от удара FPV-дрона повреждён автомобиль.

В Борисовском районе посёлок Борисовка и село Берёзовка сегодня ночью подверглись атакам двух беспилотников. Повреждены по одному частному дому.

В Валуйском муниципальном округе по городу Валуйки, сёлам Двулучное, Долгое, Казинка, Кукуевка, Насоново, Подгорное, Солоти и Тимоново нанесены удары

24 беспилотников, 12 из которых подавлены и сбиты. На участке дороги Казинка – Борки в результате атаки дрона по автомобилю ранен мирный житель. Мужчину госпитализировали в областную клиническую больницу. По оценке медиков, состояние тяжёлое. Вся необходимая помощь оказывается. Автомобиль повреждён. В городе Валуйки повреждено техническое помещение, в сёлах Казинка и Подгорное повреждены по одному автомобилю, в селе Солоти – гараж и три машины.

В Волоконовском районе село Тишианка и хутор Екатериновка подверглись обстрелу, в ходе которого выпущено 4 боеприпаса, и атакам 2 беспилотников. В селе Тишианка частично разрушен частный

дом, а также повреждена летняя кухня, в хуторе Екатериновка повреждено частное домовладение.

В Грайворонском муниципальном округе по посёлку Гарьковский выпущено 7 боеприпасов в ходе одного обстрела. Село Новостроевка-Первая атаковано одним беспилотником – повреждён забор частного домовладения.

Над Губкинским городским округом системой ПВО сбиты 6 беспилотников.

В Красноярском районе посёлок Прилесье, сёла Графовка, Демидовка, Колотиловка, Поповка и Староселье подверглись 14 обстрелам, в ходе которых выпущено 88 боеприпасов, и атакам 3 беспилотников.

Над Новооскольским муниципальным округом системой ПВО сбит беспилотник самолётного типа.

Над Старооскольским городским округом системой ПВО сбиты 2 беспилотника.

Над Чернянским районом системой ПВО сбиты 10 беспилотников. Также село Ларисовка атаковано одним беспилотником – повреждены складское помещение и одна единица сельхозтехники.

В Шебекинском муниципальном округе по городу Шебекино, сёлам Вознесеновка, Мешковое, Муром, Новая Таволжанка и хутору Марьино совершены атаки 16 беспилотников, из которых 8 подавлены и сбиты. В селе Муром повреждены частный дом и легковой автомобиль, в селе Мешковое – частное домовладение. Сегодня утром в городе Шебекино от удара беспилотника по автобусу ранен водитель. Повреждены 4 транспортных средства.

В результате очередного целенаправленного удара ВФУ погибла женщина и ранен один мирный житель. В городе Шебекино дрон ударил по легковому автомобилю. В результате его детонации погибла женщина. С погибшей в машине была еще одна женщина, которую доставили в Шебекинскую ЦРБ в крайне тяжёлом состоянии. У пострадавшей открытая черепно-мозговая травма, множественные осколочные ранения головы, шеи, грудной клетки, рук и ног.

Ещё пять мирных жителей пострадали в результате атак дронов ВФУ по автомобилям.

В Валуйском округе в посёлке Дружба от удара FPV-дрона по грузовому автомобилю ранен водитель. Врачи диагностировали множественные осколочные ранения грудной клетки, рук и ног.

В селе Бессоновка Белгородского района дрон нанёс удар по легковому автомобилю на территории коммерческого предприятия. Пострадал водитель. Еще один автомобиль подвергся атаке дрона возле социального объекта в селе Графовка Шебекинского округа. Ранены трое.

Губернатор Херсонской области Владимир Васильевич Сальдо сообщил, что из-за атак вооружённых формирований Украины за сутки к 19 мая пострадало три мирных жителя. В селе Старая Маячка Алёшинского округа двое пожарных попали под обстрел ВФУ, а в Новой Каховке был ранен местный житель.

«Также враг обстрелял Алёшки, Каховку, Великую Лепетиху, Виноградово, Голую Пристань, Горностаевку, Днепряны, Новую Маячку, Старую Збурьевку и Пролетарку», – написал губернатор Херсонской области в Telegram-канале.

В результате активных и решительных действий подразделений группировок войск «Центр» освобождён н.п. Новооленовка ДНР.

Подразделения группировок войск «Север» в результате решительных действий освободили село Марьино Сумской области.

После освобождения Новой Полтавки ВС РФ продолжают продвижение в направлении Попов Яра.

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 662 самолёта, 283 вертолёта, 57718 беспилотных летательных аппаратов, 605 зенитных ракетных комплексов, 23399 танков и других боевых бронированных машин, 1563 боевые машины реактивных систем залпового огня, 25028 орудий полевой артиллерии и миномётов, 35668 единиц специальной военной автомобильной техники.

По материалам СМИ

Воскресенье, 1.06

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00 Новости.
06.10 Играй, гармонь!
06.55 «Часовой».
07.25 «Здоровье». 16+
08.30 Мультифильмы.
09.10 «Непутевые заметки».
09.30 «Мечтальщик».
10.15 «Жизнь своих».
11.05 «Повара...».
12.00 Новости.
12.15 Д/ф «Мультики».
13.20 «Видели видео?»
14.25 Х/ф «Обыкновенное чудо».
17.05 Д/ф «Её звали Джипси». 16+
18.00 Новости.
19.00 «Перепой звезды».
21.00 «Время».
23.00 Волейбол. Сборная России - сборная Сербии. Мужчины.

РОССИЯ

05.10 Х/ф «Продается кошка».
07.20 «В кругу друзей».
08.00 Местное время.
08.35 «Когда все дома».
09.25 «Утренняя почта».
10.10 «Сто к одному».
11.00 Вести.
12.00 «Военкоры».
12.40 «АЛИНА».
14.00 Вести. 15.00 Вести. Местное время.
15.30 Большой концерт ко Дню защиты детей.
17.00 Вести.
17.50 «Песни».
20.00 Вести недели.
22.30 Москва.
Кремль. Путин.
23.00 «Воскресный вечер с Соловьевым».

КУЛЬТУРА

08.05 «УЧЕНИК ЛЕКАРЯ». Х/ф.
09.15 РОМАН В КАМНЕ.
09.45 «Как важно быть серьезным». Телеспектакль.
11.10 ЭПИЗОДЫ.
11.50 «Как Иван Пигарев сон изучал». Д/ф.
13.05 Гала-концерт Конкурса детской казачьей песни.
14.40 «Игра в бисер». 16+
15.20 «ДЕННИСКИНЫ РАССКАЗЫ». Х/ф.
16.30 «Картина мира».
17.10 «Пешком».
17.40 «Остаться русскими! Балалайка в Париже». Д/ф.
18.10 «Романтика романса».
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.
20.25 «ДАЧНИКИ». Х/ф.
22.10 Ольга Перетыко. Концерт.
23.40 «Как важно быть серьезным». Телеспектакль.

НТВ

04.55 Х/ф «Можно, я буду звать тебя мамой?» 16+
06.35 «ЦТ». 16+
08.00, 10.00, 16.00 «Сегодня».
08.20 «У нас выигрывают!»
10.20 «1-я передача». 16+
11.00 «Чудо техники».
12.00 «Дачный ответ».
13.00 «НашПотребНадзор». 16+
14.00 «Однажды» 16+
15.00 «Своя игра».
16.20 Человек в праве. 16+
17.00 «Следствие...» 16+
18.00 «Сенсации». 16+
19.00 «Итоги недели».
20.20 «Звезды сошлись». 16+
21.55 «Новая волна».
00.00 Х/ф «Дальнобойщик». 16+

МАТЧ-ТВ

06.00, 08.00 22.45 Смененные единоборства.
09.00, 12.00, 05.55 Новости.
09.05, 18.30, 00.15 Все на Матч!

12.05 «Чемпионы».
12.25 «Что за спорт?»
12.55 «Вы это видели».
13.55 Регби. «Динамо» - «Красный Яр». Кубок России. 1/4 финала.
16.00 Баскетбол. Финал.
19.00 Футбол. «Ростов» - ЦСКА. Кубок России.

РЕН-ТВ

05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+
06.00 «С добрым утром!» 16+
08.30, 12.30, 16.30 «Новости». 16+
09.00 «Самая народная программа». 16+
09.30 «Знаете ли вы, что?» 16+
10.30 «Наука и техника». 16+
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+
13.00 «Неизвестная история». 16+
14.00 «Купи-продай». 16+
15.00 «Факты». 16+
16.00 112. 16+
17.00 Х/ф «Автобан». 16+
18.50 Х/ф «Расправа». 16+
20.40 Х/ф «Операция «Фортуна». Искусство побеждать». 16+
23.00 «Итоговая программа». 16+

Т+В

05.00 06.00 07.00 08.00
09.00 10.00 «ТСН» 16+
05.15 06.15 08.15 09.15
10.15 «Утро» 16+
11.00 «Мамы в деле» 16+
12.00 «Хэштег» 16+
13.00 «Волшебник изумрудного города» Х/ф. 16+
14.15 «Маленькая принцесса» Х/ф. 16+
16.00 «Праздничный концерт» 16+
18.00 20.00 «Хэштег» 16+
18.30 «Мамы в деле» 16+
19.30 «Б. область» 16+
20.30 «Три в одном-3» 16+
00.00 «Маленькая принцесса» Х/ф. 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Моя прекрасная жизнь». 16+
09.25, 09.55 Метод Рогова. 16+
10.25 Х/ф «Букет признания». 16+
14.45 Х/ф «Родные неродные». 16+
19.00 Х/ф «Ещё одна жизнь». 16+
23.15 Х/ф «Обещаю не любить». 16+

ОТР

08.00 «Перекресток 72» 16+
08.15 «Интервью» 16+
08.30 «Новости» 16+
08.45 «СВОи герои» 16+
09.00 «Календарь»
10.20 «Моя история». 16+
11.15 «Тайны в искусстве» 16+
11.30 Всё по-взрослому
12.30 Х/ф «Место под солнцем» 16+
14.00 Новости
14.55 «Конструкторы...»
15.10 «Свет и тени». 16+
15.35 «Календарь»
16.05 «Большая страна»
17.30 «Интервью» 16+
17.45 «Новости» 16+
18.30 «Хэштег» 16+
19.00 Новости
19.10 «Клуб редакторов»
20.10 Х/ф «Парад планет»
21.00 Новости
22.00 Х/ф «Париж в августе» 16+
23.40 Д/ф «Мое поколение» 18+

РОССИЯ 24

6.30 (Далее каждые полчаса) Вести
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм 15.00 «Местное время. Воскресенье»
8.20, 20.50 Вести.
События недели.

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

«ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

Олигархи «питаются» рабочим временем рядовых россиян

Богатейшие люди России владеют состоянием, которое уже превысило третью часть объёмов ВВП страны. Суммарное состояние тех, кого олигархами в России с некоторых пор называют не принято, составляет примерно 35% от всех объёмов российской экономики.

Представители крупного бизнеса, фактические олигархи, которые сколотили свои капиталы на советском наследии — активах, оставшихся после ликвидации СССР, — не молодеют. При этом государство именно они вполне устраивают — как финансово-экономические силы, с которыми у государственных мужей уже выработались оптимальные режимы работы. Четверть россиян имеют доход, который ниже так называемого медианного.

В России резко сократилось число пенсионеров в 2025 году

С начала года общее число пенсионеров, состоящих на учёте, сократилось почти на 200 тысяч, сообщили в Социальном фонде России. В январе 2025 года на учёте числилось 41,169 млн. пенсионеров, в апреле — 40,961 млн.

По словам экспертов, снижение связано с изменениями в пенсионной реформе и высоким уровнем смертности. В частности, на статистику влияет возраст выхода на пенсию для мужчин — 65 лет.

Это называется эксплуатация

Очень удивлю наших сограждан, если скажу, что доля зарплаты в конечной цене продукции в России варьируется от 7% до 15%. Это называется эксплуатация.

Баловая прибыль (выручка минус себестоимость).

Получившаяся разность и будет величиной вновь созданной стоимости, т.е. стоимости, непосредственно созданной трудом работников данного предприятия. Если теперь из этой величины вычесть затраты на оплату труда работников (переменный капитал), то остаётся прибавочная стоимость, которая в первую очередь присваивается работодателем.

На оплату труда было затрачено 39,6 млрд. рублей. А значит прибавочная стоимость составила 268,7 млрд. минус 39,6 млрд. = 229,1 млрд. рублей. Именно столько г-н Потанин получил от эксплуатации своих 78 950 сотрудников.

Жителей башкирских деревень обязали платить за родниковую воду

С 1 апреля 2025 года жители деревень Метевбаш, Аккаин и Акбасар Белебеевского района Республики Башкортостан начали получать квитанции за холодную воду из родника, который они сами нашли и благоустроили.

«Эта родниковая вода бесцenna для нас — более 450 дворов и 1000 жителей в наших деревнях полагаются на неё. Мы призываем власти пересмотреть этот несправедливый сбор и сохранить наше право на бесплатное использование воды из родника», — говорится в петиции местных жителей.

Российские магазины одежды и обуви терпят убытки из-за обеднения населения

Массовый переход россиян к «сберегательной» модели и рост конкуренции негативно сказываются на магазинах одежды и обуви: с начала года продажи упали на 30-35%. В результате, по данным Союза торговых центров России, половина крупнейших сетей может завершить год с убытками, а у части компаний они вырастут в несколько раз.

Ожидаемый убыток «Карри» может составить 6,4 млрд. рублей, что кратно превышает показатель 2024 года (329 млн. рублей). Убыток «Спортмастера» может вырасти с 1,5

млрд. до 12,2 млрд. рублей, сети «Твоё» — с 372 млн. до 1,4 млрд., «Подружки» — с 678 млн. до 1,7 млрд. рублей.

Цены на такси вырастут в 2-3 раза из-за нового закона

Цены на такси могут вырасти в 2-3 раза из-за нового закона об использовании только российских автомобилей, — председатель общественного движения «Форум такси» Олег Амосов.

Из-за дефицита подходящих машин — только Lada Vesta и Москвич 3 — и их низкой износостойкости таксопарки столкнутся с ростом расходов. Это приведёт к удешевлению поездок: в регионах на 100%, в Москве — до 200%.

Российское судостроение разрушено, а флот стремительно стареет

На сегодняшний день средний возраст российских судов достиг 36,5 года, следует из данных речного и морского регистров судоходства. При этом 68% гражданского флота — всё ещё советского производства.

В частности, 1126 судов возрастом 44 года продолжают использоватьсь для перевозки и хранения нефти. Главная причина стремительного старения флота — затяжной спад в судостроительной отрасли.

Суд отказал Анатолию Чубайсу снять арест с его активов 5,6 млрд. рублей

Суд отказал Анатолию Чубайсу, просившему полностью снять арест с его активов на 5,6 млрд. рублей в деле по иску «Роснано».



Суд лишь снял арест с денежных средств Чубайса в размере 50% зарплаты или иных доходов. «Роснано» подала иск в Арбитражный суд против Анатолия Чубайса и ещё семи бывших топ-менеджеров 31 марта. Так компания планирует возместить убытки в 6 млрд. руб., которые она понесла из-за «планшетов Чубайса».

Уровень коррупции в Курской области

Уровень коррупции в Курской области достиг высшей должностной планки, и люди с уголовным прошлым работают в органах власти не должны. Среди этих десятков лиц есть примеры «беспрецедентно волнившие». В частности, речь идёт о сотрудниках, которых назначали на высокие должности практически сразу после осуждения.

Так, 1 июля 2024 года заместителем директора МКУ «Управление городского хозяйства» города Курчатова была назначена женщина, которую менее чем за полгода до этого, 14 марта, осудили за получение взятки. Суд запретил ей занимать должности, связанные с осуществлением организационно-распределительных администрации-но-хозяйственных полномочий на государственной службе и в органах местного самоуправления сроком на два года.

По материалам СМИ

Проводится подписка на газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на II полугодие 2025 г.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 6 месяцев — 719 руб. 28 коп., ветераны, инвалиды ВОВ — 616 руб. 56 коп.,

на 3 месяца — 359 руб. 64 коп., ветераны, инвалиды ВОВ — 308 руб. 28 коп.,

на 1 месяц — 119 руб. 88 коп., ветераны, инвалиды ВОВ — 102 руб. 76 коп.,

Подписной индекс — ПА247.



Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на второе полугодие 2025 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

Газету можно выписать онлайн, не выходя из дома. Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!

Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»: 625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. || Skype: akche-72 || E-mail: ak_rkrp@mail.ru Сайт: rkrp72.ru || Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72

Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Дата выхода: 21.05.2025 г. Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 20.05.2025 г. Тираж: 6000 экз. Заказ: 1268